



多家银行开启新一轮存款利率下调

6家国有大行3年期、5年期存款均下调25个基点

9月1日，多家银行官网更新人民币存款挂牌利率。目前，6家国有大行和全部12家股份制商业银行均已官宣降息，幅度10—25个基点不等。国有大行中，中国银行、工商银行、农业银行、交通银行、建设银行、邮储银行集体下调1年期定期存款挂牌利率10个基点至1.55%，2年期下调20个基点至1.85%，3年期、5年期均下调25个基点分别至2.2%、2.25%。

100万元定期存款 三年利息将减少约7900元

此次存款利率调整并非毫无先兆，有银行早早预告存款利率将要下调。“9月1日开始，个人储蓄存款利率均有不同程度下调，还有4天时间，大家把握机会。”8月28日，上海一家上市城市商业银行的客户经理已经在朋友圈、客户群提醒存款利率即将下调的具体时间。

此次存款利率下调对于银行客户而言，意味着存款利息的减少。若以100万元为例，一年期定存下调10个基点后，一年后到手的利息将减少约1000元；二年期下调20个基点后，二年利息将减少约4088元；三年期定存下调25个基点后，三年利息将减少约7900元。

这是继今年6月初全国性商业银行下调存款挂牌利率后，时隔不到3个月的再度下调，也是2022年9月以来，商业银行根据自身经营需要和市场形势，第三轮主动调整存款挂牌利率。经过多轮存款利率调整之后，目前除了部分城市商业银行3年期平均利率在3%以上，其他银行各期限存款平均利率均在3%以下。

业内人士预计 未来利率仍有继续下降可能

对比此前定期存款的降幅可发现，本轮存款利率降幅更大，下调幅度为10—25个基点。业内人士认为，降幅加大可能与银行要下调存量房贷按揭利率有关，因此需要负债端作出更大调整，缓解按揭利率调整对银行息差的冲击。

招联首席研究员、复旦大学金融研究院研究员董希淼指出，“预计未来一段时期，银行存款利率仍有继续下降的可能。不过，考虑到目前贷款利率已经处于低位，未来下降的空间相对有限。”他表示，从中长期看，市场无风险利率下降是大势所趋，广大市民一定要平衡好风险和收益来综合进行资产配置。

对于普通民众而言，银行存款利率普遍下降之后，钱放到哪里就成了一个巨大的挑战。对此，不少网友也在网上给出了自己的选择，包括购买国债、投资稳定分红的股票以及最近比较火热的零钱组合理财，尤其是后者已经在市场上掀起小波澜，备受关注。

据《新民晚报》报道



专家建议

产品种类丰富 投资者仍需理性

今年以来，不少银行将几只甚至几十只货币基金等产品组合搭配，成为一种新的组合式现金管理产品，也是银行零钱理财类产品的一种。整体来看，申赎灵活兼顾收益和安全性，成为零钱理财类产品受到投资者追捧的重要原因。

虽然可供投资的产品种类十分丰富，但对投资者来说仍要保持理性。中国农业银行理财混合策略投资部总经理刘湘成指出，投资者要选择和自己风险偏好、期限、收益率要求等相匹配的理财产品。

“存款利率下行，对不同理财产品收益率的影响是不一样的。存款利率下行会带来未来债券收益率的回落，这个对于已经发行的固定收益类资产而言是债券资本利得的增厚，反而可能带来净值的上升。因此如果认为未来债券利率下行是趋势，那么早买固定收益类产品的回报要比晚买更好。”申万宏源债券研究部总监金倩婧指出。

今年再陷财政危机 美国政府又面临关门 白宫敦促国会： 尽快拨钱 避免停摆

据美国《华盛顿邮报》报道，当地时间8月31日，白宫表示正敦促国会通过一项为联邦政府提供资金的短期支出协议，此举旨在为立法推进更广泛的支出法案争取时间，避免在10月1日新财年开始前政府无钱运转。

美国未来十年 预算赤字或超20万亿美元

据美国媒体此前报道，美国总统拜登签署了一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。根据美国国会预算办公室(CBO)的数据，该法案将在未来十年内减少约1.5万亿美元的预算赤字。但此前美媒指出，美国的财政问题远不止于此，因为联邦政府的支出远远超过收入。据估计，美国未来十年的预算赤字将达到20.2万亿美元。

当地时间8月31日，美国国会预算办公室发言人表示，“尽管关键工作是继续就2024财年拨款法案达成两党两院协

议，但很显然，9月份还需要一项资金短期支出决议。

《华盛顿邮报》报道称，这是2023年以来，美国政府第二次陷入财政危机。如果国会不能批准这项短期资金支出协议，政府可能将在9月30日耗尽资金，这将威胁政府正常工作、引发部分项目停摆。

政府资金耗尽 将影响数百万美国贫困家庭

据报道，政府资金耗尽所危及的众多联邦项目计划，将影响数百万美国人。白宫要求国会支援一系列资金匮乏的联邦项目，包括额外拨款14亿美元，防止为低

收入家庭提供的营养援助中断。该计划被称为“WIC”，覆盖了妇女、婴儿和儿童群体，每月向约660万个贫困家庭提供援助。由于食品价格高企导致该计划参与率提升，现有的56.9亿美元预算已经不足以在下一财年提供当前水平的福利。

白宫新闻秘书皮埃尔表示，这一由联邦政府拨款、州政府管理的计划，如果没有这额外的14亿美元，可能会在下一财年“采用等候名单制，导致妇女和儿童承受饥饿，把脆弱的家庭推向贫困”。此外，现有参与者也可能遭遇福利水平削减。“老实说，这是一场相当大的混乱。”美国参议院少数党领袖麦康奈尔当地时间8月31日谈到该计划时表示。



泰国前总理 他信被特赦 刑期从8年减至一年

据中央电视台报道 当地时间9月1日，泰国政府发布公告，国王玛哈·哇集拉隆功特赦前总理他信，减轻其刑期至一年。

泰国前总理他信于今年8月22日结束海外流亡生涯，返回泰国并开始服刑。泰国最高法院裁定他信三项罪名成立，被判入狱服刑8年。据泰国政府官员透露，回国后不久，他信就因健康状况不佳从监狱被转移到了医院，他信于8月31日正式向泰王提请赦免。作为君主立宪制国家，泰国国王拥有赦免已定罪罪犯的最终决定权。

现年74岁的他信于2001年当选泰国总理，并于2005年取得连任。他在2006年的军事政变中下台，并被控犯下贪腐等多项刑事罪名，泰国最高法院判处他信入狱10年。为躲避牢狱之灾，他从2008年起流亡海外。有泰国民众认为，他信此次回国是希望新政府减轻自己的刑期以示友好，并认为他信可能已经与政府达成了某种协议。不过，他信对此予以否认。

因身体原因，他信目前正在泰国国立医院的一间私人病房接受治疗，院方称他信存在心脏和肺部问题，且病情较为严重。